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Principales hallazgos



Principales hallazgos (I)

Confianza en las ONG
 Cuatro de cada diez encuestados confían en las ONG, resultado similar al que se obtuvo en la

encuesta de opinión del IEP de julio de 2024. Para esta pregunta de confianza se realizó un análisis
multivariable y las variables que determinan la confianza en las ONG son la edad, el sexo, la
macrozona de residencia, el medio por el que se informa sobre lo que hacen las ONG, así como el
acuerdo con el derecho de crear y participar en organizaciones, así como el acuerdo con el hecho de
organizarse frente a posibles abusos del Estado.

Conocimiento del trabajo de las ONG
 Un 77% de las personas encuestadas tiene algún conocimiento (mucho, algo o poco) sobre la labor

de las ONG, sobre todo entre quienes tienen mayor nivel educativo y se ubican en los niveles
socioeconómicos más altos.

Medio por el que se informan sobre las ONG
 Las personas encuestadas se informan sobre el trabajo de las ONG principalmente por una

experiencia cercana, sea una experiencia propia o por experiencia de familiares o amigos, luego
mediante las redes sociales y en tercer lugar a través de los medios de comunicación. Cuando la
fuente de información es más cercana se tiende a confiar más en las ONG.



Principales hallazgos (II)

Derecho de asociación
 En general hay una posición favorable sobre el derecho de asociación, tanto a formar organizaciones

y participar en ellas, aunque estén en contra del gobierno; así como a formar un frente común ante
una posible amenaza del Estado. Son los más jóvenes y las personas con educación superior
quienes más se muestran a favor de este tipo de participación.

Importancia de los temas que trabajan las ONG
 Se preguntó por algunos de los temas que trabajan las ONG y salvo por los temas de periodismo y

minería, más de la mitad de las personas encuestadas cree que esos temas son muy o algo
importantes. Sobre todo, el trabajo en derechos de las mujeres y en ayuda humanitaria, dos tercios
de los encuestados creen que son muy o algo importantes. Le siguen en importancia el medio
ambiente y derechos humanos, los estudios sociales y por último, con algo de distancia, el trabajo en
periodismo y minería.

Entidad que fiscaliza a las ONG
 Cuando se pregunta sobre quién o fiscaliza o regula a las ONG, solo el 2% de los encuestados

responde espontáneamente APCI y menos del 1% menciona a la SUNAT, la Contraloría o la SBS.



Principales hallazgos (III)

Regulación y control por parte del Estado

 Un 41% de los encuestados considera que los cambios aprobados por el actual Congreso a la ley
que fiscaliza a las ONG que reciben financiamiento internacional tiene por finalidad generar trabas y
reducir recursos para proyectos sociales, un 30% cree que esto ayuda a que los recursos se usen
adecuadamente.

 El mayor o menor acuerdo con que el Estado apruebe previamente todas las iniciativas de las
organizaciones y ONG que reciben fondos internacionales es casi similar, con el 49 y 46%
respectivamente. Es interesante, y puede parecer contradictorio, encontrar que quienes confían más
en las ONG y señalan que conocen en cierta medida su trabajo, se muestren favorables a este
control estatal. No es posible afirmar que esta propensión a un mayor control estatal se de solo en el
caso de las ONG. Es posible (como se ha visto en otros estudios) que las personas vean de manera
positiva acciones de control estatal.

 Un 51% está poco o nada de acuerdo con el cierre de organizaciones que usen fondos
internacionales para demandar al Estado, un 44% sí está de acuerdo con esa medida. Quienes
conocen en alguna medida el trabajo de las ONG están de acuerdo con ese cierre. Los que presentan
un mayor conocimiento de la fiscalización a las ONG tienden a estar en desacuerdo con esa medida.



Principales hallazgos (IV)

Palabras o términos que se asocia con las ONG
 Dentro del grupo (77% de la muestra) que conoce mucho, algo o poco el trabajo de las ONG, solo

un 7% las asoció con menciones negativas mientras que un 66% expresó palabras y términos
positivos. Entre las menciones negativas se señaló corrupción, aprovechamiento, estafa.
Mientras que la mayoría se centró en la ayuda o apoyo a quienes más lo necesitan, ayuda sin
fines de lucro, independientes del Estado, entre otros.



Datos de la encuesta



Información breve 
sobre la encuesta*

Distribución de la muestra
1207 personas entrevistadas en:

24 departamentos
152 provincias
411 distritos

Fecha del trabajo de campo: 
del 23 de mayo al 5 de junio 
de 2025.
Margen de error: +/- 2.8 para 
los resultados a nivel 
nacional.

* Al final del documento se presenta la ficha 
técnica y el detalle de la muestra.  



Base : total de entrevistados (1207).

Características de la muestra 

Edad

16%

34%

50%

De 18 a 24 años

De 25 a 39 años

De 40 a más años

Sexo

Mujeres
50%

Hombres 
50%

14%

33%

53%

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Nivel socioeconómico

Ámbito de residencia

44%

34%

22%

Perú urbano

Lima Metropolitana

Perú rural



Confianza en instituciones



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cuánta confianza tiene en…? [Leer opciones]

Confianza en instituciones

30%

22%

18%

16%

11%

20%

12%

9%

1%

1%

1%

25%

27%

30%

31%

30%

21%

26%

25%

9%

7%

5%

24%

33%

33%

34%

34%

25%

41%

38%

29%

22%

21%

19%

17%

14%

17%

19%

30%

20%

25%

61%

69%

73%

1%

1%

5%

2%

5%

4%

2%

5%

1%

1%

1%

Iglesia Católica

Fuerzas Armadas

Juntas vecinales

Empresas privadas

ONG u Organizaciones No
Gubernamentales

Iglesias evangélicas

Medios de comunicación

Defensoría del Pueblo

Partidos políticos

Gobierno

Congreso

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cuánta confianza tiene en…? [Leer opciones]

Confianza en instituciones comparación con 
la encuesta de opinión de julio de 2024*

22%

22%

11%

16%

6%

11%

9%

12%

2%

1%

33%

27%

33%

31%

34%

30%

27%

26%

12%

9%

29%

33%

33%

34%

32%

34%

36%

41%

23%

29%

14%

17%

21%

17%

24%

19%

28%

20%

62%

61%

1%

1%

2%

2%

4%

5%

1%

2%

1%

1%

Julio.2024

IEP.2025

Julio.2024

IEP.2025

Julio.2024

IEP.2025

Julio.2024

IEP.2025

Julio.2024

IEP.2025

Mucho Algo Poco Nada NS/NP

Fuerzas Armadas

Empresas privadas

ONG u Organizaciones No 
Gubernamentales

Medios de comunicación

Partidos políticos

* https://estudiosdeopinion.iep.org.pe/informe/julio-2024/



Confianza en las ONG



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las ONG

¿Cuánta confianza tiene en las ONG u Organizaciones No Gubernamentales? [Leer opciones] 

El 42% confía mucho o algo en las ONG, una percepción que es más frecuente en el Perú urbano fuera de Lima
Metropolitana, en el sur, entre las mujeres y quienes tienen menos de 40 años, en los niveles socioeconómicos
A/B y C y entre las personas con educación superior, así como entre quienes conocen el trabajo de las ONG y
quienes se informan de su trabajo por familiares o amigos o por experiencia personal. También hay una mayor
confianza entre quienes están de acuerdo con la participación en organizaciones, aunque critiquen al gobierno
y entre quienes tienen un mayor acuerdo con organizarse para defenderse de posibles abusos del Estado.

11.4%

30.4%
34%

19%

5%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las ONG según segmentos

¿Cuánta confianza tiene en las ONG u Organizaciones No Gubernamentales? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico Nivel educativo
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Educación

básica
Educación 
superior

Mucho + algo 42% 42% 46% 34% 42% 42% 34% 47% 40% 37% 47% 49% 45% 38% 51% 46% 37% 35% 48%

Poco + nada 53% 56% 48% 59% 56% 51% 59% 47% 54% 57% 48% 49% 52% 54% 49% 50% 56% 57% 49%

NS/NP 5% 3% 6% 7% 3% 7% 7% 6% 7% 5% 5% 2% 3% 8% 1% 4% 7% 8% 3%

IEP
2025 Total

Conoce el trabajo de 
las ONG Cómo se informa sobre el trabajo de las ONG Acuerdo con el derecho a crear 

o participar  en organizaciones

Acuerdo con organizarse 
para defenderse de 

posibles abusos del Estado

Mucho + 
Algo Poco Nada Experiencia 

propia

Experiencia 
familiar o 

amical

Redes 
sociales

Medios de 
comunicación

No conoce el 
trabajo de las 

ONG
Mucho Algo Poco + 

nada Mucho Algo Poco + 
nada

Mucho + algo 42% 59% 38% 20% 55% 61% 45% 33% 19% 51% 50% 24% 46% 46% 20%

Poco + nada 53% 37% 58% 68% 41% 36% 52% 61% 69% 45% 45% 71% 49% 45% 79%

NS/NP 5% 4% 4% 11% 3% 3% 3% 6% 11% 5% 5% 5% 5% 9% 1%

Diferencia significativa



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cuáles son los factores que determinan la 
confianza en las ONG? 

Luego del análisis bivariable (tablas de contingencia mostradas en la diapositiva anterior) se realizó una regresión ordinal
para conocer qué variables influyen en la confianza en las ONG. En la regresión, se usó como variable dependiente a la
variable discreta “confianza”, medida en una escala de 1 a 4 en donde 1 significa nada de confianza y 4 mucha confianza.
Se empleó dos tipos de variables independientes: i) variables demográficas y socioeconómicas y ii) de conocimiento del
trabajo de las ONG, medio por el que se informa de las ONG y grado de acuerdo con el derecho de crear y participar en
organizaciones y con organizarse para defenderse de posibles abusos del Estado.
Los resultados muestran que las variables que son estadísticamente significativas, con un nivel de confianza del 95%, para
entender la confianza en las ONG son la edad, el sexo, la macrozona, el medio por el cual se informa sobre el trabajo de las
ONG, el acuerdo con el derecho de crear y participar en organizaciones y con organizarse para defenderse de posibles abusos
del Estado. Es decir, tanto el nivel educativo, nivel socioeconómico y conocimiento del trabajo de las ONG dejan de ser
variables significativas en un análisis multivariable.

Variables demográficas y 
socioeconómicas 

Variables de conocimiento 
información y opinión sobre las ONG

Resultado:
variables significativas

• Sexo
• Edad
• Educación
• Macrozona
• Área de residencia
• Nivel socioeconómico

• Conocimiento sobre el trabajo de las 
ONG

• Medio por el cual se informa sobre el 
trabajo de las ONG

• Acuerdo con el derecho de crear y 
participar en organizaciones 

• Acuerdo con organizarse para 
defenderse de posibles abusos del 
Estado

• Edad
• Sexo
• Macrozona
• Medio por el cual se informa sobre el 

trabajo de las ONG
• Acuerdo con el derecho de crear y 

participar en organizaciones 
• Acuerdo con organizarse para defenderse 

de posibles abusos del Estado

Pseudo R2 0.0866   
(N) 1112



Confianza en otras instituciones de la 
sociedad civil



Base : total de entrevistados (1207).

La confianza (mucho o algo) en la Iglesia Católica llega a un 55%, y supera el 50% en todos los segmentos, en
especial en Lima Metropolitana, entre las mujeres y en el nivel socioeconómico A/B.

¿Cuánta confianza tiene en la Iglesia Católica? [Leer opciones] 

Confianza en la Iglesia Católica

30%

25% 24%

19%

1%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en la Iglesia Católica según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en la Iglesia Católica? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 55% 58% 55% 53% 58% 54% 55% 57% 48% 52% 59% 51% 54% 58%

Poco + nada 44% 41% 44% 46% 41% 45% 45% 41% 50% 47% 40% 47% 46% 41%

NS/NP 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% - 2%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 55% 62% 56% 53% 53% 58%

Poco + nada 44% 38% 43% 45% 46% 42%

NS/NP 1% - 1% 2% 1% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

El 41% de la población declara tener mucha o algo de confianza en las iglesias evangélicas, mientras que el
55% manifiesta poca o ninguna. La confianza es mayor en las zonas rurales, entre personas de nivel
socioeconómico D/E y quienes tienen educación básica. En contraste, la desconfianza es más alta en Lima
Metropolitana, en el nivel socioeconómico A/B y entre quienes cuentan con educación superior

¿Cuánta confianza tiene en las iglesias evangélicas? [Leer opciones] 

Confianza en las iglesias evangélicas

20% 21%
25%

30%

4%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las iglesias evangélicas según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en las iglesias evangélicas? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 41% 33% 45% 46% 33% 50% 37% 40% 51% 42% 40% 56% 45% 34%

Poco + nada 55% 64% 51% 51% 64% 48% 59% 55% 46% 55% 56% 43% 53% 60%

NS/NP 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 1% 2% 6%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 41% 30% 37% 47% 46% 36%

Poco + nada 55% 70% 59% 49% 50% 61%

NS/NP 4% 1% 4% 4% 5% 3%



Base : total de entrevistados (1207).

El 49% de la población declara confiar mucho o algo en las juntas vecinales, frente a un 47% que expresa poca
o ninguna confianza. Los niveles más altos de confianza se observan en la zona centro del país (62%) y entre
quienes tienen educación superior (53%). En cambio, la desconfianza es mayor en el ámbito rural, en quienes
tienen educación básica y en la macrozona oriente.

¿Cuánta confianza tiene en las juntas vecinales? [Leer opciones] 

Confianza en las juntas vecinales

18%

30%
33%

14%

5%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las juntas vecinales según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en las juntas vecinales? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 49% 46% 52% 44% 46% 44% 62% 54% 46% 49% 48% 55% 48% 47%

Poco + nada 47% 48% 44% 51% 48% 51% 37% 43% 50% 46% 48% 43% 49% 47%

NS/NP 5% 6% 3% 5% 6% 5% 1% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 6%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 49% 50% 52% 46% 44% 53%

Poco + nada 47% 48% 43% 49% 51% 43%

NS/NP 5% 3% 5% 5% 6% 4%



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las empresas privadas

¿Cuánta confianza tiene en las empresas privadas? [Leer opciones] 

El 47% expresa mucha o algo de confianza en las empresas privadas, mientras que el 51% manifiesta poca o
ninguna. La confianza es más alta en los residentes de Lima Metropolitana, en los jóvenes de 18 a 24 años,
entre personas con educación superior y en sectores socioeconómicos altos. En contraste, la desconfianza
es mayor en el ámbito rural, en la macrozona centro del país y en los niveles socioeconómicos bajos.

16%

31%
34%

17%

2%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las empresas privadas según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en las empresas privadas? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 47% 58% 49% 27% 58% 41% 31% 50% 39% 48% 47% 55% 48% 45%

Poco + nada 51% 41% 48% 69% 41% 53% 69% 48% 59% 52% 49% 44% 51% 52%

NS/NP 2% 1% 3% 4% 1% 6% - 1% 3% 1% 4% 1% 1% 3%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 47% 65% 56% 37% 36% 58%

Poco + nada 51% 35% 43% 60% 60% 41%

NS/NP 2% 1% 1% 3% 4% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en los medios de comunicación

¿Cuánta confianza tiene en los medios de comunicación? [Leer opciones] 

El 38% expresa mucha o algo de confianza en los medios de comunicación, frente a un 60% que manifiesta
poca o ninguna. La desconfianza es particularmente alta en los residentes del sur del país, entre mujeres,
personas mayores de 40 años y en los niveles socioeconómicos altos. En contraste, los niveles de confianza
son ligeramente mayores entre los jóvenes de 18 a 24 años y en la macrozona norte.

12%

26%

41%

20%

2%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en los medios de comunicación según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en los medios de comunicación? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 38% 37% 40% 37% 37% 42% 42% 32% 41% 34% 42% 47% 39% 35%

Poco + nada 60% 62% 59% 60% 62% 56% 57% 66% 57% 65% 56% 53% 60% 63%

NS/NP 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 2% - 1% 2%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 38% 35% 39% 39% 37% 39%

Poco + nada 60% 65% 60% 59% 60% 60%

NS/NP 2% - 1% 3% 3% 1%



Confianza en partidos políticos



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en los partidos políticos

¿Cuánta confianza tiene en los partidos políticos? [Leer opciones] 

El 10% de la población expresa mucha o algo de confianza en los partidos políticos, mientras que el 90%
manifiesta poca (29%) o ninguna (61%). Esta desconfianza es generalizada en todos los segmentos, con
niveles ligeramente más altos entre personas de 18 a 24 años (15%).

1%
9%

29%

61%

1%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en los partidos políticos según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en los partidos políticos? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 10% 9% 10% 10% 9% 10% 9% 10% 11% 9% 11% 15% 8% 10%

Poco + nada 90% 91% 89% 89% 91% 89% 91% 90% 88% 91% 88% 85% 93% 89%

NS/NP 0.6% 0.2% 1% 1% 0.2% 1% - 0.4% 1% 0.6% 1% - - 1%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 10% 9% 10% 10% 10% 9%

Poco + nada 90% 91% 90% 89% 89% 91%

NS/NP 0.6% - - 1% 1% -



Confianza en instituciones estatales



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las Fuerzas Armadas

¿Cuánta confianza tiene en las Fuerzas Armadas? [Leer opciones]

El 49% expresa mucha o algo de confianza en las Fuerzas Armadas, mientras que el 50% manifiesta poca o
ninguna. La confianza es más alta en Lima Metropolitana, en el nivel socioeconómico A/B, entre quienes
tienen educación superior y en el grupo de 18 a 24 años (61%). En cambio, la desconfianza predomina en
zonas rurales, en el centro y el sur del país y entre personas con educación básica.

22%
27%

33%

17%

1%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en las Fuerzas Armadas según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en las Fuerzas Armadas? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 49% 55% 46% 45% 55% 48% 42% 44% 47% 48% 49% 61% 48% 45%

Poco + nada 50% 45% 52% 54% 45% 51% 56% 54% 50% 51% 49% 38% 51% 53%

NS/NP 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 2%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 49% 58% 52% 45% 45% 52%

Poco + nada 50% 42% 48% 53% 54% 46%

NS/NP 1% - 1% 2% 1% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cuánta confianza tiene en la Defensoría del pueblo? [Leer opciones] 

Confianza en la Defensoría del Pueblo

9%

25%

38%

25%

5%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP

El 33% manifiesta mucha o algo de confianza en la Defensoría del Pueblo, mientras que el 62% expresa poca
o ninguna. La confianza es mayor entre los jóvenes de 18 a 24 años, las mujeres y personas con educación
superior. En contraste, la desconfianza alcanza niveles altos en Lima Metropolitana, en los sectores
socioeconómicos altos y entre los hombres.



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en la Defensoría del Pueblo según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en la Defensoría del Pueblo? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 33% 30% 38% 28% 30% 34% 31% 35% 39% 28% 39% 46% 39% 26%

Poco + nada 62% 66% 57% 67% 66% 61% 60% 61% 59% 69% 56% 53% 57% 69%

NS/NP 5% 4% 5% 5% 4% 6% 9% 4% 2% 4% 5% 1% 5% 6%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 33% 31% 33% 34% 30% 37%

Poco + nada 62% 68% 63% 60% 64% 61%

NS/NP 5% 1% 4% 6% 6% 3%



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en el gobierno

¿Cuánta confianza tiene en el gobierno? [Leer opciones] 

1%
7%

22%

69%

1%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP

El 8% de la población expresa mucha o algo de confianza, frente a un 91% que manifiesta poca o ninguna.
Esta desconfianza es consistente en todos los segmentos, aunque se observa una ligera mayor confianza
entre jóvenes de 18 a 24 años (15%) y en el nivel socioeconómico A/B (11%).



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en el gobierno según segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en el gobierno? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 8% 8% 9% 6% 8% 7% 5% 8% 12% 7% 9% 15% 9% 5%

Poco + nada 91% 92% 91% 92% 92% 92% 95% 91% 87% 92% 91% 85% 91% 94%

NS/NP 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - - 1%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 8% 11% 8% 8% 7% 9%

Poco + nada 91% 89% 92% 92% 92% 91%

NS/NP 1% - 1% 1% 1% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en el Congreso

¿Cuánta confianza tiene en el Congreso? [Leer opciones] 

1% 5%

21%

73%

1%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP

El 6% de la población declara tener mucha o algo de confianza, frente a un 94% que expresa poca o ninguna.
Esta desconfianza es generalizada en todos los segmentos, aunque es ligeramente menor entre jóvenes de
18 a 24 años (10%) y en el nivel socioeconómico D/E (7%). Los niveles más altos de desconfianza se
registran en el sector A/B (97%).



Base : total de entrevistados (1207).

Confianza en el Congreso según segmentos

Diferencia significativa

¿Cuánta confianza tiene en el Congreso? [Leer opciones] 

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho + algo 6% 6% 5% 5% 6% 6% 3% 5% 4% 5% 6% 10% 5% 5%

Poco + nada 94% 93% 94% 95% 93% 93% 96% 94% 94% 94% 94% 90% 95% 94%

NS/NP 1% 1% 1% 1% 1% - 2% - 2% 1% 1% - - 1%

IEP
2025 Total

Nivel socioeconómico Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + algo 6% 3% 5% 7% 6% 5%

Poco + nada 94% 97% 95% 92% 93% 95%

NS/NP 1% - - 1% 1% -



Derecho de asociación



Base : total de entrevistados (1207).

El 45% de los encuestados está muy de acuerdo con que todas las personas tienen derecho a crear o participar
en organizaciones, incluso si estas critican al gobierno. Esta posición es más común entre personas de 18 a 39
años, en Lima Metropolitana y en el ámbito urbano, en personas con educación superior y entre quienes están
de acuerdo con que las personas se organicen para defenderse de posibles abusos del Estado.

¿Qué tan de acuerdo está con la frase: “¿Todas las personas tienen derecho a crear o participar en organizaciones, aunque estas critiquen 
al gobierno”? [Leer opciones]

Opinión sobre el derecho de asociación

45%

23% 22%

9%
2%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Opinión sobre el derecho de asociación según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan de acuerdo está con la frase: “¿Todas las personas tienen derecho a crear o participar en organizaciones, aunque estas 
critiquen al gobierno”? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 45% 49% 47% 34% 49% 42% 43% 46% 37% 43% 47% 51% 48% 40% 44% 55% 38%

Algo 23% 25% 24% 19% 25% 25% 22% 20% 22% 21% 26% 25% 24% 22% 32% 22% 22%

Poco 22% 20% 20% 28% 20% 20% 24% 21% 29% 24% 19% 18% 18% 26% 21% 16% 26%

Nada 9% 6% 7% 16% 6% 11% 7% 11% 9% 11% 6% 5% 8% 10% 4% 6% 12%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 2% 4% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 2% - 1% 3%

IEP
2025 Total

Nivel educativo Acuerdo con organizarse para defenderse 
de posibles abusos del Estado

Educación 
básica

Educación 
superior Mucho Algo Poco + nada

Mucho 45% 41% 48% 58% 20% 10%

Algo 23% 19% 27% 19% 52% 15%

Poco 22% 25% 19% 17% 20% 49%

Nada 9% 12% 5% 5% 7% 26%

NS/NP 2% 3% - 1% 2% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

El 70% de los encuestados está muy de acuerdo con que las personas se organicen para defenderse de
posibles abusos del Estado. Esta postura es especialmente común entre quienes tienen educación superior y
entre quienes están de acuerdo con el derecho a crear o participar en organizaciones, aunque estas critiquen
al gobierno.

¿Qué tan de acuerdo está con que las personas se organicen para defenderse de los posibles abusos del Estado? [Leer opciones]

Acuerdo con organizarse en defensa de 
posibles abusos del Estado

70%

15%
9% 5% 1%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Acuerdo con organizarse en defensa de 
posibles abusos del Estado según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan de acuerdo está con que las personas se organicen para defenderse de los posibles abusos del Estado? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 70% 69% 73% 63% 69% 65% 67% 73% 76% 70% 69% 74% 69% 69% 72% 74% 66%

Algo 15% 17% 14% 16% 17% 16% 13% 15% 12% 14% 17% 14% 15% 16% 14% 15% 16%

Poco 9% 11% 9% 8% 11% 9% 11% 8% 7% 10% 9% 9% 10% 9% 12% 8% 9%

Nada 5% 3% 4% 10% 3% 8% 7% 4% 4% 6% 4% 2% 6% 5% 2% 3% 7%

NS/NP 1% - 1% 3% - 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% - - 2%

IEP
2025 Total

Nivel educativo Acuerdo con el derecho a crear o 
participar  en organizaciones

Educación 
básica

Educación 
superior Mucho Algo Poco + nada

Mucho 70% 65% 74% 90% 57% 51%

Algo 15% 17% 14% 7% 34% 13%

Poco 9% 9% 9% 3% 6% 22%

Nada 5% 8% 2% 1% 3% 13%

NS/NP 1% 2% - 1% - 1%



Importancia de los temas que trabajan las 
ONG



Base : total de entrevistados (1207).

La labor de las ONG se considera especialmente importante cuando está orientada a la defensa de los
derechos de las mujeres y a la ayuda humanitaria: el 66% califica ambos temas como muy o algo
importantes. En cambio, no consideran tan importante el trabajo en periodismo o minería.

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en…? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG

45%

44%

36%

37%

32%

22%

23%

21%

22%

24%

21%

26%

24%

21%

24%

23%

26%

27%

28%

32%

27%

8%

10%

12%

13%

11%

18%

23%

2%

2%

3%

2%

4%

5%

6%

Derechos de las mujeres

Ayuda humanitaria

Medio ambiente

Derechos humanos

Estudios sociales

Periodismo

Minería

Mucho Algo Poco Nada NS//NP



Base : total de entrevistados (1207).

El 66% de los encuestados considera que el trabajo de las ONG en derechos de las mujeres es muy o
algo importante, mientras que un 32% lo valora poco o nada. La percepción positiva es más alta entre
mujeres y personas menores de 40 años, mientras que la poca o nula valoración alcanza su punto más
alto entre hombres, personas mayores de 40 años y en zonas rurales.

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en derechos de las mujeres? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG en 
derechos de las mujeres

45%

21% 24%

8%
2%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Importancia del trabajo de las ONG en 
derechos de las mujeres, según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en derechos de las mujeres? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 45% 45% 48% 40% 45% 48% 38% 43% 49% 38% 53% 63% 50% 37% 44% 47% 44%

Algo 21% 24% 21% 18% 24% 21% 25% 18% 18% 23% 20% 12% 26% 21% 23% 25% 19%

Poco +  nada 32% 30% 29% 39% 30% 30% 33% 36% 32% 38% 26% 23% 23% 40% 33% 27% 34%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 2% 5% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% - 1% 3%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 45% 43% 47%

Algo 21% 21% 22%

Poco +  nada 32% 34% 30%

NS/NP 2% 3% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

El 60% de los encuestados considera que el trabajo de las ONG en ayuda humanitaria es muy o algo
importante, mientras que un 33% lo valora poco o nada. La percepción positiva es más alta entre mujeres,
jóvenes de 18 a 24 años y personas con educación superior. En contraste, quienes cree que estos temas son
poco o nada importantes son principalmente los hombres, las personas de 40 años a más y quienes residen en
zonas rurales.

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en ayuda humanitaria? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG en ayuda 
humanitaria

44%

22% 23%

10%
2%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Importancia del trabajo de las ONG en ayuda 
humanitaria, según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en ayuda humanitaria? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 44% 45% 46% 37% 45% 44% 37% 43% 46% 39% 49% 55% 50% 36% 45% 45% 42%

Algo 22% 22% 24% 17% 22% 20% 24% 23% 21% 21% 22% 21% 23% 21% 22% 25% 20%

Poco + nada 33% 32% 29% 43% 32% 34% 37% 33% 31% 39% 28% 22% 26% 41% 33% 29% 36%

NS/NP 2% 1% 2% 4% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% - 1% 3%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 44% 41% 47%

Algo 22% 20% 23%

Poco + nada 33% 37% 29%

NS/NP 2% 2% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

El 60% de las personas encuestadas considera que el trabajo de las ONG en medio ambiente es muy o algo
importante, mientras que un 37% lo valora poco o nada. La valoración positiva es mayor entre las mujeres, los
jóvenes de 18 a 24 años y personas con educación superior. Por otro lado, la valoración es más alta entre
hombres, personas de 40 años a más y quienes tienen solo educación básica.

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en medio ambiente? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG en 
medio ambiente

36%

24% 26%

12%

3%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Importancia del trabajo de las ONG en medio 
ambiente según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en medio ambiente? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 36% 39% 37% 29% 39% 34% 30% 36% 35% 31% 41% 50% 39% 29% 39% 37% 34%

Algo 24% 24% 27% 20% 24% 24% 26% 24% 25% 24% 24% 25% 25% 24% 24% 30% 21%

Poco + nada 37% 36% 35% 45% 36% 38% 41% 37% 38% 43% 31% 21% 34% 45% 37% 31% 41%

NS/NP 3% 2% 2% 6% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 1% 2% 4%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 36% 32% 39%

Algo 24% 21% 27%

Poco + nada 37% 42% 32%

NS/NP 3% 4% 2%



Base : total de entrevistados (1207).

El 58% de las personas encuestadas considera que el trabajo de las ONG en derechos humanos es muy o
algo importante, mientras que el 40% lo valora poco o nada. La valoración positiva es más alta entre mujeres,
jóvenes de 18 a 24 años y habitantes de zonas urbanas como Lima Metropolitana. En cambio, la poca o nula
valoración alcanza sus niveles más altos entre hombres, personas mayores de 40 años y en áreas rurales.

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en derechos humanos? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG en 
derechos humanos

37%

21%
27%

13%

2%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Importancia del trabajo de las ONG en 
derechos humanos según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en derechos humanos? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 37% 39% 38% 30% 39% 35% 35% 35% 36% 30% 43% 46% 42% 30% 37% 38% 35%

Algo 21% 23% 22% 17% 23% 20% 16% 22% 22% 20% 22% 21% 23% 20% 25% 25% 18%

Poco + nada 40% 37% 39% 49% 37% 43% 46% 41% 40% 48% 33% 30% 35% 48% 38% 36% 44%

NS/NP 2% 2% 1% 4% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 3% 1% 2% - 1% 3%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 37% 36% 37%

Algo 21% 19% 23%

Poco + nada 40% 43% 38%

NS/NP 2% 3% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

El 58% de los encuestados indica que el trabajo de las ONG en estudios sociales es muy o algo importante,
mientras que el 39% lo valora poco o nada. La valoración positiva es mayor entre mujeres, jóvenes de 18 a 24
años y personas con educación superior. En contraste, la valoración baja predomina entre los hombres,
personas de 40 años a más y quienes tienen educación básica.

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en estudios sociales? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG en 
estudios sociales

32%
26% 28%

11%

4%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Importancia del trabajo de las ONG en 
estudios sociales según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en estudios sociales? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 32% 35% 34% 24% 35% 30% 26% 33% 30% 26% 38% 40% 37% 26% 35% 36% 29%

Algo 26% 27% 28% 19% 27% 26% 24% 27% 21% 26% 25% 33% 26% 23% 26% 31% 22%

Poco + nada 39% 35% 35% 51% 35% 40% 44% 36% 45% 45% 33% 24% 35% 46% 38% 30% 44%

NS/NP 4% 3% 3% 7% 3% 5% 7% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 5% 1% 3% 5%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 32% 27% 37%

Algo 26% 23% 28%

Poco + nada 39% 44% 33%

NS/NP 4% 6% 2%



Base : total de entrevistados (1207).

El 50% de la población considera que el trabajo de las ONG en periodismo tiene poca o ninguna importancia,
mientras que el 46% lo valora como muy o algo importante. Quienes en mayor medida creen que es poco o
nada importante son principalmente los hombres, el grupo de 40 años a más y quienes pertenecen a los
niveles socioeconómicos A/B y D/E. En contraste, la percepción positiva es más frecuente entre mujeres y
jóvenes de 18 a 24 años.
¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en periodismo? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG en periodismo

22% 24%

32%

18%

5%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Importancia del trabajo de las ONG en periodismo 
según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en periodismo? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 22% 23% 22% 20% 23% 24% 18% 20% 20% 15% 28% 24% 24% 19% 20% 21% 23%

Algo 24% 24% 26% 18% 24% 23% 23% 24% 23% 23% 25% 37% 25% 19% 22% 31% 19%

Poco + nada 50% 50% 47% 56% 50% 48% 52% 47% 54% 57% 43% 34% 49% 56% 58% 44% 52%

NS/NP 5% 3% 6% 6% 3% 5% 6% 9% 3% 4% 5% 5% 3% 6% 1% 4% 7%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 22% 23% 20%

Algo 24% 19% 28%

Poco + nada 50% 51% 49%

NS/NP 5% 7% 3%



Base : total de entrevistados (1207).

El 50% de la población considera que el trabajo de las ONG en minería tiene poca o ninguna importancia, frente
a un 43% que lo valora como muy o algo importante. La poca o nula valoración es más alta entre hombres,
personas de 40 años a más, en la macrozona oriente y en los niveles socioeconómicos A/B y D/E. En cambio,
la percepción positiva es mayor entre jóvenes de 18 a 24 años, mujeres y personas con educación superior.

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en minería? [Leer opciones]

Importancia del trabajo de las ONG en minería

23%
21%

27%
23%

6%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Importancia del trabajo de las ONG en minería 
según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan importante cree que es el trabajo de las ONG que trabajan en minería? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 23% 25% 23% 20% 25% 21% 22% 28% 16% 19% 27% 31% 24% 19% 24% 24% 22%

Algo 21% 24% 21% 16% 24% 17% 23% 20% 19% 20% 22% 29% 23% 17% 20% 27% 17%

Poco + nada 50% 48% 51% 53% 48% 55% 45% 45% 58% 56% 44% 36% 49% 56% 54% 45% 52%

NS/NP 6% 3% 6% 12% 3% 7% 10% 7% 7% 5% 7% 4% 4% 8% 1% 4% 9%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 23% 22% 24%

Algo 21% 17% 25%

Poco + nada 50% 52% 48%

NS/NP 6% 8% 4%



Conocimiento e información sobre las 
ONG



Conocimiento del trabajo de las ONG



Base : total de entrevistados (1207).

El 77% indicó tiene mucho, algo o poco conocimiento sobre las ONG. El 39% de las personas encuestadas
indica que conoce poco el trabajo de las ONG. Por otro lado, un 32% señala conocer algo sobre la labor de
estas organizaciones. Solo un 6% afirma conocer mucho su labor, especialmente en el nivel socioeconómico
A/B.

¿Qué tanto diría que conoce el trabajo de las ONG? [Leer opciones]

Conocimiento del trabajo de las ONG

6%

32%
39%

22%

1%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Conocimiento del trabajo de las ONG según 
segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tanto diría que conoce el trabajo de las ONG? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 6% 7% 5% 6% 7% 7% 1% 6% 7% 7% 5% 4% 7% 6% 10% 6% 5%

Algo 32% 38% 31% 23% 38% 25% 24% 32% 32% 30% 33% 41% 30% 30% 43% 36% 26%

Poco 39% 40% 40% 36% 40% 43% 41% 35% 36% 39% 40% 36% 44% 38% 36% 42% 38%

Nada 22% 16% 23% 31% 16% 23% 34% 26% 25% 23% 22% 19% 20% 25% 11% 16% 29%

NS/NP 1% - - 4% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% - - 2% 1% - 2%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho 6% 5% 7%

Algo 32% 22% 41%

Poco 39% 39% 39%

Nada 22% 32% 12%

NS/NP 1% 1% 1%



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cuáles son los factores que determinan el nivel 
conocimiento del trabajo de las ONG?

De manera complementaria al análisis bivariable
previo se realizó una regresión ordinal para
conocer qué variables influyen en el nivel de
conocimiento del trabajo de las ONG. En la
regresión la variable dependiente fue la variable
discreta “conocimiento”, medida en una escala
de 1 a 4 en donde 1 significa que no se conoce
nada del trabajo de las ONG y 4 que se conoce
mucho del trabajo de ellas.
Se empleó como variables independientes a las
características demográficas y socioeconómicas
de los encuestados. Los resultados revelan que
las variables que son estadísticamente
significativas, con un nivel de confianza del 95%,
para entender el nivel de conocimiento del
trabajo de las ONG son el nivel educativo y el
nivel socioeconómico.

Variables demográficas
y socioeconómicas 

Resultado:
variables significativas

• Sexo
• Edad
• Nivel educativo
• Macrozona
• Área de residencia
• Nivel socioeconómico

• Nivel educativo
• Nivel socioeconómico 

Pseudo R2 0.0365  (N) 1197



Cómo se informa sobre las ONG



Base : total de entrevistados (1207).

Entre quienes conocen, en alguna medida, el trabajo de las ONG, el 45% se ha informado por alguna
experiencia cercana, sea propia o por redes familiares o amicales. El 36% se ha informado mediante las redes
sociales (especialmente entre los jóvenes de 18 a 24 años).

¿Cómo se ha informado principalmente de lo que hacen las ONG? [Leer opciones]

¿Cómo se informa sobre las ONG?
(entre el 77% que conoce mucho, algo o poco el trabajo de las ONG*)

19%

26%

36%

18%

1%

Experiencia
propia

Experiencia de
familiares o amigos

Redes
sociales

Medios de
comunicación

NS/NP

Base: total de entrevistados que conocen el trabajo de las ONG (927).
* Esta pregunta sobre cómo se informa acerca de las ONG se hizo a quienes respondieron mucho 

(6%), algo (32%) o poco (39%) en la pregunta ¿Qué tanto diría que conoce el trabajo de las ONG?



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cómo se informa sobre las ONG según segmentos? 
(entre el 77% que conoce mucho, algo o poco el trabajo de las ONG)

Diferencia significativa

¿Cómo se ha informado principalmente de lo que hacen las ONG? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Experiencia propia 19% 19% 17% 23% 19% 22% 12% 20% 17% 21% 17% 13% 19% 21% 23% 16% 20%

Experiencia de familiares o amigos 26% 24% 31% 19% 24% 24% 36% 28% 25% 24% 28% 24% 25% 28% 24% 27% 26%

Por las redes sociales 36% 38% 32% 39% 38% 32% 35% 33% 39% 35% 36% 49% 42% 27% 33% 38% 34%

Por medios de comunicación 18% 18% 20% 17% 18% 21% 15% 19% 16% 20% 17% 14% 13% 24% 19% 18% 18%

NS/NP 1% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% - 1% 2%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Experiencia propia 19% 18% 20%

Experiencia de familiares o amigos 26% 26% 26%

Por las redes sociales 36% 33% 37%

Por medios de comunicación 18% 21% 16%

NS/NP 1% 2% 1%

Base: total de entrevistados que conocen el trabajo de las ONG (927).

* Esta pregunta sobre cómo se informa acerca de las ONG se hizo a quienes 
respondieron mucho (6%), algo (32%) o poco (39%) en la pregunta ¿Qué 
tanto diría que conoce el trabajo de las ONG?



Base : total de entrevistados (1207).

Tal como se observó en el caso de la muestra acotada a quienes conocen en alguna medida el trabajo de las
ONG, la experiencia cercana propia o familiar o amical representa la manera principal en que se ha informado
sobre lo que hacen las ONG. Le siguen las redes sociales (27%) y por último los medios de comunicación
(14%). En este caso se registra a quienes no conocen el trabajo de las ONG con un 23%.

¿Cómo se ha informado principalmente de lo que hacen las ONG? [Leer opciones]

¿Cómo se informa sobre las ONG? 
(sobre el total de la muestra)

14%

20%

27%

14%

23%

1%

Experiencia
propia

Experiencia de
familiares o amigos

Redes
sociales

Medios de
comunicación

No conoce el trabajo
de las ONG*

NS/NP

* Este 23% corresponde a quienes respondieron nada (22%) o NS/NP (1%) en la pregunta 
¿Qué tanto diría que conoce el trabajo de las ONG?



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cómo se informa sobre las ONG según 
segmentos? (sobre el total de la muestra)

Diferencia significativa

¿Cómo se ha informado principalmente de lo que hacen las ONG? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Experiencia propia 14% 16% 13% 15% 16% 16% 8% 15% 13% 16% 13% 10% 15% 15% 21% 13% 14%

Experiencia de familiares o amigos 20% 21% 23% 13% 21% 18% 23% 21% 19% 18% 22% 19% 20% 21% 22% 23% 18%

Por las redes sociales 27% 32% 25% 25% 32% 24% 23% 24% 29% 26% 28% 39% 33% 20% 30% 32% 24%

Por medios de comunicación 14% 15% 15% 11% 15% 16% 10% 14% 12% 15% 13% 11% 11% 18% 17% 15% 13%

No conoce el trabajo de las ONG 23% 16% 23% 35% 16% 25% 35% 27% 26% 24% 22% 19% 20% 27% 11% 16% 31%

NS/NP 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1%

IEP
2025 Total

Nivel educativo
Educación 

básica
Educación 
superior

Experiencia propia 14% 12% 17%

Experiencia de familiares o amigos 20% 17% 23%

Por las redes sociales 27% 22% 32%

Por medios de comunicación 14% 14% 14%

No conoce el trabajo de las ONG 23% 34% 13%

NS/NP 1% 1% 1%



Fiscalización a las ONG



Conocimiento de la fiscalización a las 
ONG



Base : total de entrevistados (1207).

Conocimiento sobre el ente regulador de las ONG

¿Sabe quién regula o fiscaliza a las ONG? [Respuesta espontánea]

Fiscalización estatal e internacional 11%

APCI 2.2%

Entidades estatales* 3.9%

Organismos internacionales 5.0%

Fiscalización por parte del gobierno o el 
Congreso 10%

El gobierno 8.2%

El Congreso 2.0%

No tiene conocimiento 79%

Otro 0.5%

Nadie las fiscaliza 1.4%

NS/NP 76.9%

El 79% de los encuestados no sabe quién regula o
fiscaliza a las ONG, este desconocimiento es mayor
en los jóvenes de 18 a 24 años. Por otro lado, un
11% mencionó la fiscalización estatal e
internacional y solo un 2% mencionó APCI (Agencia
Peruana de Cooperación Internacional.

* Incluye menciones como: “El Estado” (2.2%), “SUNAT/Controlaría/SBS” (0.6%), entre 
otras como “ONPE”, ”Gobiernos regionales”, ”Municipalidades”, “Ministerio de 
justicia”, “Poder Judicial”, “Ministerio público”.



Base : total de entrevistados (1207).

Diferencia significativa

Conocimiento sobre el ente regulador de las ONG 
según segmentos

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Fiscalización estatal e 
internacional 11% 14% 11% 7% 14% 7% 11% 13% 10% 11% 11% 5% 10% 14% 14% 14% 9%

El gobierno o el Congreso 10% 10% 10% 10% 10% 8% 16% 13% 6% 9% 12% 8% 10% 11% 6% 11% 10%

No tiene conocimiento 79% 77% 78% 83% 77% 85% 73% 74% 84% 81% 77% 87% 80% 76% 80% 75% 81%

¿Sabe quién regula o fiscaliza a las ONG? [Respuesta espontánea]

IEP
2025 Total

Nivel educativo Conoce el trabajo de las ONG Cómo se informa sobre el trabajo de las ONG

Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + 
Algo Poco Nada Experiencia 

propia
Experiencia

familiar o amical
Redes 

sociales
Medios de

comunicación
No conoce el

trabajo de las ONG

Fiscalización estatal e 
internacional 11% 8% 14% 7% 11% 13% 11% 11% 8% 8% 12%

El gobierno o el Congreso 10% 12% 8% 80% 76% 81% 77% 80% 85% 63% 81%

No tiene conocimiento 79% 80% 78% 12% 13% 6% 13% 9% 7% 28% 6%



Opinión sobre las normas que regulan a 
las ONG



Base : total de entrevistados (1207).

Opinión sobre la fiscalización estatal de los 
recursos de las ONG

En muchos países, incluido Perú, existen leyes que buscan fiscalizar los recursos de las ONG.  En su opinión este tipo de leyes: [Leer opciones]

El 41% de los encuestados considera que las leyes que buscan fiscalizar los recursos de las ONG generan
trabas y reducen los recursos destinados a proyectos sociales. Esta percepción es más común en personas
con educación superior, así como entre quienes conocen el trabajo de las ONG. Por otro lado, el 30% piensa
que estas normas ayudan a que los recursos se utilicen adecuadamente.

41%

30%

9%

20%

Generan trabas y reducen recursos para proyectos sociales

Ayudan a que los recursos se usen adecuadamente

No tiene opinión sobre este asunto*

NS/NP

* La respuesta “No tiene opinión sobre este asunto” fue mencionada espontáneamente por los 
encuestados, no se leyó.



Base : total de entrevistados (1207).

Diferencia significativa

Opinión sobre la fiscalización estatal de los 
recursos de las ONG según segmentos
En muchos países, incluido Perú, existen leyes que buscan fiscalizar los recursos de las ONG.  En su opinión este tipo de leyes:
[Leer opciones]

IEP
2025 Total

Nivel educativo Confianza en las ONG Conoce el trabajo de las ONG
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho + 
Algo Poco Nada Mucho + 

Algo Poco Nada

Generan trabas y reducen recursos 
para proyectos sociales 41% 37% 45% 44% 41% 40% 47% 45% 27%

Ayudan a que los recursos se usen 
adecuadamente 30% 25% 35% 37% 29% 23% 36% 32% 18%

No tiene opinión sobre este asunto* 9% 11% 6% 5% 12% 8% 3% 8% 19%

NS/NP 20% 27% 14% 15% 18% 30% 15% 15% 37%

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Generan trabas y reducen recursos 
para proyectos sociales 41% 44% 43% 34% 44% 44% 33% 41% 37% 43% 39% 44% 42% 40% 52% 46% 35%

Ayudan a que los recursos se usen 
adecuadamente 30% 34% 30% 26% 34% 25% 33% 26% 34% 29% 31% 32% 34% 27% 34% 31% 29%

No tiene opinión sobre este asunto* 9% 9% 8% 8% 9% 6% 12% 13% 3% 8% 10% 8% 7% 10% 5% 11% 8%

NS/NP 20% 13% 19% 33% 13% 26% 22% 21% 26% 20% 20% 15% 17% 24% 10% 13% 28%

*La respuesta “No tiene opinión sobre este asunto” fue mencionada espontáneamente 
por los encuestados, no se leyó.



Base : total de entrevistados (1207).

El 49% de los encuestados está muy o algo de acuerdo con que el Estado apruebe previamente todas las
iniciativas de las organizaciones y ONG que reciben fondos internacionales, mientras que un 46% está poco o
nada de acuerdo con ese control previo. Quienes están más de acuerdo con esta medida son las mujeres, los
jóvenes y las personas con mayor nivel educativo.

¿Qué tan de acuerdo está con que el Estado apruebe previamente todas las iniciativas de las organizaciones y ONG que reciben fondos 
internacionales? [Leer opciones]

Control estatal de proyectos con financiamiento 
internacional

22%
27% 26%

20%

5%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Control estatal de proyectos con 
financiamiento internacional según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan de acuerdo está con que el Estado apruebe previamente todas las iniciativas de las organizaciones y ONG que reciben fondos 
internacionales? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho + algo 49% 54% 49% 42% 54% 51% 41% 43% 48% 46% 53% 62% 51% 44% 55% 51% 46%

Poco + nada 46% 44% 46% 48% 44% 44% 46% 50% 46% 50% 42% 35% 44% 50% 44% 46% 46%

NS/NP 5% 2% 5% 10% 2% 5% 12% 7% 6% 5% 6% 3% 5% 6% 1% 2% 8%

IEP
2025 Total

Nivel educativo Confianza en las ONG Conoce el trabajo de las ONG
Educación 

básica
Educación 
superior

Mucho + 
Algo Poco Nada Mucho + 

Algo Poco Nada

Mucho + algo 49% 44% 54% 64% 44% 31% 63% 49% 28%

Poco + nada 46% 48% 43% 33% 51% 62% 36% 49% 56%

NS/NP 5% 7% 3% 3% 5% 6% 1% 2% 16%



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cuáles son los factores que determinan el 
acuerdo con el control estatal de proyectos 
con financiamiento internacional?

Si bien las tablas de la diapositiva anterior muestran diferentes variables que influyen en el acuerdo con que el Estado
apruebe previamente los proyectos con financiamiento internacional, para dilucidar qué variables determinan el acuerdo
con este tema, se realizó una regresión ordinal. Para esta regresión la variable dependiente es la variable discreta
“control”, medida en una escala de 1 a 4, donde 1 indica estar nada de acuerdo y 4 representa estar muy de acuerdo.
Se empleó dos tipos de variables independientes: i) variables demográficas y socioeconómicas y ii) conocimiento,
información y confianza en las ONG. Los resultados muestran que las variables que son estadísticamente significativas,
con un nivel de confianza de 95%, para entender el acuerdo con el control estatal de proyectos con financiamiento
internacional son la edad, el sexo, la confianza en las ONG y el conocimiento sobre el trabajo de las ONG (quienes
confían más en las ONG e indican que las conocen, tienden a expresar un mayor acuerdo con el control estatal).

Variables demográficas
y socioeconómicas 

Variables de conocimiento 
información y opinión sobre las ONG

Resultado:
variables significativas

• Sexo
• Edad
• Educación
• Macrozona
• Área de residencia
• Nivel socioeconómico

• Conocimiento sobre el trabajo de las 
ONG

• Conocimiento sobre una institución 
que fiscaliza a las ONG

• Confianza en las ONG

• Edad
• Sexo
• Confianza en las ONG
• Conocimiento sobre el trabajo de las 

ONG Pseudo R2 0.0477   
(N) 1089



Base : total de entrevistados (1207).

El 44% de la población está de acuerdo con cerrar organizaciones que usan fondos internacionales para
demandar al Estado, mientras que el 51% está en desacuerdo. El respaldo a esta medida es mayor en Lima
Metropolitana y entre quienes tienen educación superior. En cambio, el desacuerdo predomina entre quienes
apoyan el derecho a organizarse frente a abusos del Estado (68%).

¿Qué tan de acuerdo está con que una organización pueda ser cerrada por usar fondos internacionales para demandar al Estado? 
[Leer opciones]

Acuerdo con el cierre de organizaciones por el uso 
de fondos internacionales para demandar al Estado

21% 23%

29%

22%

6%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP



Base : total de entrevistados (1207).

Acuerdo con el cierre de organizaciones por el uso 
de fondos internacionales para demandar al Estado, 
según segmentos

Diferencia significativa

¿Qué tan de acuerdo está con que una organización pueda ser cerrada por usar fondos internacionales para demandar al Estado? 
[Leer opciones]

IEP
2025 Total

Nivel educativo Conoce el trabajo de las ONG Conocimiento sobre la fiscalización de las ONG

Educación 
básica

Educación 
superior Mucho Algo Poco + nada Fiscalización estatal 

e internacional

Fiscalización por 
parte del gobierno 

o el Congreso 

No tiene 
conocimiento

Mucho + algo 44% 41% 47% 59% 36% 33% 29% 42% 46%

Poco + nada 51% 51% 50% 39% 61% 52% 64% 50% 49%

NS/NP 6% 8% 3% 2% 3% 16% 7% 8% 5%

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho + algo 44% 48% 44% 38% 48% 39% 42% 42% 47% 42% 46% 42% 47% 42% 46% 46% 42%

Poco + nada 51% 48% 51% 53% 48% 55% 48% 51% 48% 53% 48% 53% 48% 52% 53% 51% 50%

NS/NP 6% 4% 5% 9% 4% 6% 10% 8% 5% 5% 6% 5% 5% 6% 1% 4% 8%



Base : total de entrevistados (1207).

¿Cuáles son los factores que determinan el acuerdo con 
el cierre de organizaciones por el uso de fondos 
internacionales para demandar al Estado?
Para analizar qué variables influyen en la aprobación con el cierre de organizaciones por el uso de fondos internacionales
para demandar al Estado se realizó una regresión ordinal, en la cual la variable dependiente es la variable discreta “cierre”,
que es medida en una escala de 1 a 4, donde 1 indica estar nada de acuerdo con esta idea y 4 representa estar muy de
acuerdo.
Se empleó dos tipos de variables independientes: i) variables demográficas y socioeconómicas y ii) de conocimiento, y
confianza en las ONG. Los resultados revelan que las variables que son estadísticamente significativas, con un nivel de
confianza de 95%, para entender el acuerdo con el cierre de organizaciones por el uso de fondos internacionales para
demandar al Estado son el conocimiento sobre el trabajo de las ONG y el conocimiento de alguna institución que fiscalice
a las ONG (quienes conocen el trabajo de las ONG están más de acuerdo con esta medida, mientras que los que conocen
o mencionan alguna entidad que fiscaliza a las ONG son quienes apoyan en menor medida esta idea).

Variables demográficas
y socioeconómicas 

Variables de confianza en las ONG y cono-
cimiento de su trabajo y de quién las fiscaliza

Resultado:
variables significativas

• Sexo
• Edad
• Educación
• Macrozona
• Área de residencia
• Nivel socioeconómico

• Conocimiento sobre el trabajo de las ONG
• Conocimiento de alguna institución que 

fiscalice a las ONG
• Confianza en las ONG

• Conocimiento sobre el trabajo de 
las ONG

• Conocimiento de alguna 
institución que fiscalice a las ONG

Pseudo R2 0.0210   
(N) 1081



Base : total de entrevistados (1207).

Finalidad atribuida a los cambios recientes en la 
ley que fiscaliza a las ONG

Desde 2002 existe una ley que fiscaliza a las ONG que reciben financiamiento internacional. En su opinión, ¿los cambios aprobados por el 
actual Congreso a esta ley tienen como objetivo…? [Leer opciones]

El 44% de los encuestados considera que los recientes cambios en la ley que fiscaliza a las ONG tienen
como finalidad limitar su independencia y autonomía. Esta percepción es más común en personas con
educación superior y en quienes confían en las ONG.

44%

29%

9%

18%

Limitar la independencia y autonomía de las ONG

Fortalecer la fiscalización sobre el uso de los recursos de las ONG

No sabe qué cambios ha aprobado el Congreso*

NS/NP

* La respuesta “No sabe qué cambios ha aprobado el Congreso” fue mencionada 
espontáneamente por los encuestados, no se leyó.



Base : total de entrevistados (1207).

Diferencia significativa

Finalidad atribuida a los cambios recientes en la 
ley que fiscaliza a las ONG, según segmentos

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Limitar la independencia y 
autonomía de las ONG 44% 50% 43% 35% 50% 37% 45% 45% 37% 46% 42% 45% 45% 43% 56% 50% 36%

Fortalecer la fiscalización sobre 
el uso de los recursos de las ONG 29% 30% 30% 25% 30% 31% 27% 25% 32% 30% 29% 30% 31% 27% 31% 31% 27%

No sabe qué cambios ha 
aprobado el Congreso* 9% 11% 9% 6% 11% 9% 14% 9% 2% 7% 11% 8% 9% 10% 5% 10% 9%

NS/NP 18% 9% 17% 33% 9% 23% 15% 22% 29% 18% 19% 17% 16% 20% 8% 9% 27%

Desde 2002 existe una ley que fiscaliza a las ONG que reciben financiamiento internacional. En su opinión, ¿los cambios 
aprobados por el actual Congreso a esta ley tienen como objetivo…? [Leer opciones]

IEP
2025 Total

Nivel educativo Confianza en las ONG Conocimiento sobre la fiscalización de las ONG

Educación 
básica

Educación 
superior

Mucho + 
Algo Poco Nada Fiscalización estatal 

e internacional

Fiscalización por 
parte del gobierno 

o el Congreso 

No tiene 
conocimiento

Limitar la independencia y autonomía de las ONG 44% 36% 51% 52% 40% 36% 44% 43% 44%

Fortalecer la fiscalización sobre el uso de los 
recursos de las ONG 29% 26% 33% 31% 28% 31% 28% 20% 31%

No sabe qué cambios ha aprobado el Congreso* 9% 10% 8% 6% 11% 8% 20% 21% 6%

NS/NP 18% 28% 8% 11% 21% 26% 7% 17% 20%

* La respuesta “No sabe qué cambios ha aprobado el Congreso” fue mencionada 
espontáneamente por los encuestados, no se leyó.



Palabras o términos que se asocia con las 
ONG



A los encuestados se les preguntó: “¿Qué palabra se le viene a la
mente cuando escucha la expresión ONG u Organizaciones No
Gubernamentales?”
Las respuestas de las personas entrevistadas podían codificarse
en categorías predefinidas o escribirse en caso no se relacionarán
con estas. A partir de esas respuestas se construyó una nube de
palabras para identificar la palabra más mencionada en la
respuesta de los encuestados.

Las palabras más relacionadas con las ONG fueron ayuda y apoyo
(apoyo a los que más lo necesitan), lo que muestra que se
reconoce su orientación al bienestar social. En menor medida,
algunas respuestas mencionan términos como organización, sin
lucro y también la expresión “nada”. Esto refleja un reconocimiento
de su estructura institucional y de su naturaleza no lucrativa, pero
también revela cierto desconocimiento o falta de claridad en
quienes no logran asociarlas con ningún concepto concreto.

Base: total de entrevistados que indican respuesta en la pregunta sobre que 
palabra se le viene a la mente cuando escucha la expresión ONG (795)

Palabras asociadas con las ONG 
(entre el 77% que conoce mucho algo o poco el trabajo de las ONG) 



Base : total de entrevistados (1207).

¿Qué palabra se le viene a la mente cuando escucha la expresión ONG u organizaciones no gubernamentales?  [Respuesta espontánea]

Ayuda, apoyo a los que necesitan 50%

Ayuda, apoyo a los que necesitan 49.6%

Ayuda en general 6%

Apoyo, ayuda 2.9%

Ayuda, apoyo internacional 1.7%

Grupos de apoyo o ayuda, ayuda humanitaria y ayuda 
independiente del Estado 1.4%

Apoyo sin fines de lucro 4%

Organización 8%

Organización 5.4%

Organización de ayuda y ONG / Sociedad civil 2.3%

Mención positiva 6%

Agentes de cambio 1.2%

Otra mención positiva* 5.3%

Mención negativa 7%

Corrupción 1.2%

Aprovechamiento 1.0%

Otra mención negativa** 4.4%

Otro 4%

Empresa privada 1.1%

Otro 3.1%

No precisa ninguna palabra 16%

NS/NP 14.3%

Nada, ninguna 1.3%

Base: total de entrevistados que conocen el trabajo de las ONG (927).

¿Qué palabra se asocia con las ONG?
(entre el 77% que conoce mucho, algo o poco el trabajo de las ONG)

* Incluye menciones como: “Algo bueno”, “Confianza”, “Defensa de derechos”,
“Fiscalización”, “Igualdad, justicia”, “Protección”.

** Incluye menciones como: “Desconfianza”, “Estafa”, “Mal manejo”, “Apoyo con fines de
lucro”, “No hacen nada”, “Robo”.



Base : total de entrevistados (1207).

Diferencia significativa

Qué palabra se asocia con las ONG según 
segmentos 
(entre el 77% que conoce mucho, algo o poco el trabajo de las ONG)

¿Qué palabra se le viene a la mente cuando escucha la expresión ONG u organizaciones no gubernamentales?  [Respuesta espontánea]

IEP
2025 Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Menciones positivas 66% 70% 67% 57% 70% 64% 62% 67% 61% 64% 67% 65% 67% 65% 72% 71% 60%

Menciones negativas 7% 9% 5% 5% 9% 4% 4% 7% 5% 7% 6% 5% 4% 9% 12% 6% 5%

Otro 12% 11% 13% 13% 11% 12% 13% 14% 12% 13% 12% 17% 13% 9% 6% 14% 13%

No precisa ninguna palabra 16% 10% 16% 25% 10% 20% 21% 13% 22% 16% 15% 14% 16% 16% 10% 9% 23%

Base: total de entrevistados que conocen el trabajo de las ONG (927).

IEP
2025 Total

Nivel educativo Confianza en las ONG
Educación 

básica
Educación 
superior Mucho + Algo Poco Nada

Menciones positivas 66% 60% 70% 76% 61% 45%

Menciones negativas 7% 6% 7% 2% 6% 23%

Otro 12% 12% 12% 12% 14% 8%

No precisa ninguna palabra 16% 22% 11% 9% 19% 24%



Metodología. Ficha técnica del estudio



Encuestas telefónicas

La metodología de encuesta telefónica que utiliza el área de Estudios de Opinión del IEP toma como marco muestral
una selección aleatoria de números de celular, con base en las series de numeración de los servicios de telefonía
móvil que proporciona el Ministerio de Transporte y Comunicaciones (MTC). Aquí se incluyen todos los proveedores
de telefonía móvil del país y contienen el mismo número de dígitos que los números de celulares (9 dígitos), lo que
permite obtener un poco más de 89 millones de combinaciones de números telefónicos posibles.

Para seleccionar el marco muestral se emplea un Software de Muestreo Telefónico (SMUT), creado exclusivamente
para el IEP, el cual permite la generación de un marco muestral de números de celular de forma aleatoria a partir de
las cabeceras asignadas a los operadores de telefonía móvil.

Según las últimas cifras de las encuestas nacionales, más del 95% de hogares posee un celular. Según la ERESTEL
2023 (OSIPTEL), la cifra es de 99% y según la ENAHO 2024 (INEI) este porcentaje es de 95%. Lo cual confirma que
realizar encuestas a través de llamadas telefónicas por celular garantiza una buena representatividad de la
población nacional.

La diferencia con un diseño muestral para una encuesta presencial es que en esta el muestreo es polietápico con
selección de cuotas en la última etapa. En una encuesta telefónica, el muestreo solo tiene una etapa aleatoria. En la
práctica, tanto en las encuestas presenciales como en las telefónicas, se hace un ejercicio de ponderación para
corregir posibles sesgos, la ponderación debe ser mínima.

Una de las principales ventajas de la encuesta telefónica es su mayor cobertura y dispersión, que por temas de
costo no se puede lograr con una encuesta presencial. La desventaja es que la encuesta telefónica no permite usar
ayudas visuales (tarjetas, por ejemplo) y no debería durar más de 15 minutos para no cansar a la persona
encuestada.



Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Regionales 
y Municipales 2022.              
https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral

Macrozona Población electoral  
(18 años a más, con DNI) Porcentaje

Lima Metropolitana 8,423,852 34.0%
Norte 5,910,763 23.9%
Sur 4,924,930 19.9%
Oriente 3,081,652 12.4%
Centro 2,418,865 9.8%
Total 24,760,062 100%

Macrozonas

En las encuestas del IEP, la agrupación del territorio nacional en
macrozonas se hace a partir de las provincias. Por ejemplo, hay
provincias que pueden pertenecer a un departamento de centro o
sur, pero que por clasificación provincial son consideradas
dentro de la macrozona oriente, como La Convención en Cusco.
A continuación, se muestra el porcentaje de población electoral
que tiene cada una de las macrozonas.

Macrozona Población electoral  
(18 años a más, con DNI) Porcentaje

Lima Metropolitana 8,423,852 34.0%

Norte 5,910,763 23.9%

Sur 4,924,930 19.9%

Oriente 3,081,652 12.4%

Centro 2,418,865 9.8%

Total 24,760,062 100%

https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral


Ficha técnica del estudio

Objetivo del estudio Realizar una encuesta telefónica para conocer la opinión de la ciudadanía con respecto a las Organizaciones No 
Gubernamentales de desarrollo (ONG). 

Tamaño de la población 
objeto de estudio

Población de 18 años a más con DNI, en zonas urbanas y rurales: 24,760,062 personas.
Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Regionales y Municipales 2022.

Tamaño y distribución de
la muestra

1207 entrevistados distribuidos en 24 departamentos, 152 provincias y 411 distritos*. 

Margen de error Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 puntos para los resultados a nivel nacional.

Nivel de confianza Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza del 95%, considerando una varianza máxima en las proporciones 
poblacionales (p=q=0.5).

Representatividad Nivel de representatividad provincial de 95.10%.

Fuente del marco muestral Ministerio de Transportes y Comunicaciones (2019). Relación de cabeceras de operadores de móviles. 

Tipo de muestreo aplicado Muestreo probabilístico, con método de selección aleatoria de números de celular. Encuesta telefónica.

Puntos de muestreo Lima Metropolitana, Perú urbano, Perú rural. 

Fechas de las pruebas 
piloto

Prueba cognitiva (del 8 al 12 de mayo) 
Prueba piloto cuantitativa (16 y 17 de mayo)

Fecha de campo Del 23 de mayo al 5 de junio de 2025.

Página web estudiosdeopinion.iep.org.pe

(*) El detalle de la distribución se encuentra en las siguientes diapositivas.

Etapa Unidad de muestreo Unidad informante Tipo de Selección
1 Número de celular Persona de 18 años a más Probabilístico. Aleatorio

https://estudiosdeopinion.iep.org.pe/


Ficha técnica del estudio

Distribución de la población objeto de estudio (18 años a más con DNI) según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico

Ámbito Población 18 
años a más %

Lima Metropolitana 8,418,613 34.0%

Resto urbano 10,860,088 43.9%

Rural 5,481,361 22.1%

Total 24,760,062 100%

Sexo %
Hombre 49.8%

Mujer 50.2%

Total 100%

Rango de edad* %

18 a 24 años 15.7%

25 a 39 años 33.9%

40 a más años 50.4%

Total 100%

Nivel socioeconómico Población 18 años a más %

Lima Metropolitana  A 231,854 2.8%

Lima Metropolitana  B 1,964,588 23.3%

Lima Metropolitana  C 4,001,928 47.5%

Lima Metropolitana  D 1,824,818 21.7%

Lima Metropolitana  E 395,425 4.7%

Total 8,418,613 100%

Sexo Muestra %

Hombre 599 49.6%

Mujer 608 50.4%

Total 1207 100.0%

Rango de edad Muestra %

18 a 24 años 130 10.8%

25 a 39 años 425 35.2%

40 a más años 652 54.0%

Total 1207 100.0%

Ámbito Muestra %

Lima Metropolitana 430 35.6%

Resto Urbano 577 47.8%

Rural 200 16.6%

Total 1207 100.0%

Nivel socioeconómico Muestra %

Lima Met. NSE A/B 123 28.6%

Lima Met. NSE C 191 44.4%

Lima Met. NSE D/E 116 27.0%

Total 430 100.0%

Distribución de la muestra según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico

Fuente: Encuesta de percepción sobre las 
ONG y sociedad civil

Fuente: Encuesta de percepción sobre las 
ONG y sociedad civil

Fuente: Encuesta de percepción sobre las 
ONG y sociedad civil

Fuente: Encuesta de percepción sobre las 
ONG y sociedad civil

Fuente: RENIEC. Padrón 
Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 2022. 

Fuente: RENIEC. Población identificada con DNI 2022.
(*) El Padrón 2022 no muestra los datos de la población 
electoral en edades simples, por tal razón usamos la fuente 
de RENIEC de 2022 para el cálculo de grupos de edad.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 2022. 

Fuente: APEIM 2022.



Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (I)

Dpto. Provincia Distrito
Amazonas Chachapoyas Chachapoyas

Bagua Bagua, Imaza
Bongará Corosha, Yambrasbamba
Condorcanqui El Cenepa, Nieva
Luya Lámud
Rodríguez de 
Mendoza

Chirimoto

Utcubamba Bagua Grande, Cajaruro
Áncash Huaraz Huaraz, Independencia, Tarica

Antonio 
Raymondi

Llamellín

Asunción Acochaca
Bolognesi Chiquián
Carhuaz Pariahuanca, Shilla
Casma Casma
Huari Huari
Mariscal 
Luzuriaga

Fidel Olivas Escudero

Pomabamba Pomabamba, Quinuabamba
Santa Chimbote, Coishco, Moro, Nuevo Chimbote

Apurímac Abancay Abancay, Tamburco
Andahuaylas Andahuaylas, Andarapa, Huancarama, 

Kaquiabamba, Talavera
Aymaraes Chalhuanca

Arequipa Arequipa Alto Selva Alegre, Arequipa, Cerro Colorado, José 
Luis Bustamante Y Rivero, La Joya, Mariano 
Melgar, Miraflores, Sabandia, Sachaca, 
Socabaya, Tiabaya, Yanahuara

Camaná Camaná, Mariscal Cáceres
Caravelí Atiquipa, Chala
Castilla Andagua, Aplao
Caylloma Cabanaconde, Majes
Condesuyos Chichas
Islay Islay, Mollendo
La Uniòn Cotahuasi

Dpto. Provincia Distrito
Ayacucho Huamanga Acos Vinchos, Andres Avelino Cáceres 

Dorregaray, Ayacucho, Carmen Alto, San Juan 
Bautista

Huanca Sancos Sacsamarca, Santiago de Lucanamarca
Huanta Huanta
La Mar Anco, Oronccoy, Tambo
Lucanas San Juan
Parinacochas Coracora
Pàucar del Sara 
Sara

Pausa

Víctor Fajardo Canaria, Vilcanchos
Cajamarca Cajamarca Asunción, Cajamarca, Jesús, Namora

Cajabamba Cachachi, Cajabamba
Celendín Oxamarca
Chota Chadin, Chota
Contumazá Contumazá
Cutervo Cutervo, La Ramada
Hualgayoc Bambamarca, Chugur
Jaén Jaén, Pomahuaca, San José del Alto
San Ignacio Chirinos, San José de Lourdes
San Marcos Chancay, Gregorio Pita
San Miguel San Miguel
Santa Cruz Santa Cruz, Yauyucán

Cusco Cusco Cusco, San Jerónimo, San Sebastián, Santiago, 
Wanchaq

Anta Mollepata
Calca Calca
Canchis Marangani, San Pablo, San Pedro, Sicuani
Espinar Espinar
La Convención Kimbiri, Kumpirushiato, Megantoni, Ocobamba, 

Pichari, Santa Ana, Vilcabamba
Paruro Huanoquite, Yaurisque
Paucartambo Huancarani
Quispicanchi Andahuaylillas, Ccarhuayo, Cusipata
Urubamba Machupicchu

Dpto. Provincia Distrito
Huancavelica Huancavelica Huancavelica

Acobamba Paucara

Angaraes Lircay

Castrovirreyna Chupamarca

Churcampa Anco

Tayacaja Daniel Hernández

Huánuco Huánuco Amarilis, Chinchao, Huánuco, Pillco Marca

Dos de Mayo La Unión

Huacaybamba Cochabamba

Huamalíes Llata

Leoncio Prado José Crespo Y Castillo, Luyando

Pachitea Chaglla, Panao, Umari

Puerto Inca Honoria

Yarowilca Aparicio Pomares, Choras

Ica Ica Ica, La Tinguiña, Parcona, Salas, San Juan 
Bautista, Santiago, Subtanjalla

Chincha Chincha Alta, Chincha Baja, El Carmen, 
Grocio Prado, Pueblo Nuevo

Palpa Llipata, Palpa

Pisco Huancano, Pisco, San Andrés

Junín Huancayo Chilca, El Tambo, Huancayo, Viques

Concepción Matahuasi

Chanchamayo Chanchamayo, Perené, Pichanaqui

Jauja Jauja

Satipo Mazamari, Pangoa, Satipo

Tarma Tarma

Chupaca Tres de Diciembre



Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (II)

Dpto. Provincia Distrito
La Libertad Trujillo El Porvenir, Florencia de Mora, Huanchaco, La 

Esperanza, Laredo, Moche, Salaverry, Trujillo, Victor 
Larco Herrera

Ascope Ascope, Chocope, Santiago de Cao
Chepén Chepén, Pacanga
Julcán Calamarca
Otuzco Agallpampa, Otuzco
Pacasmayo Guadalupe, Pacasmayo, San Pedro de Lloc
Sánchez Carrión Huamachuco

Santiago de 
Chuco

Quiruvilca, Sitabamba

Virú Virú
Lambayeque Chiclayo Cayalti, Chiclayo, Chongoyape, José Leonardo Ortiz, La 

Victoria, Oyotun, Patapo, Pomalca, Reque, Santa Rosa, 
Tumán

Ferreñafe Cañaris, Ferreñafe, Manuel Antonio Mesones Muro, 
Pitipo, Pueblo Nuevo

Lambayeque Chochope, Illimo, Jayanca, Lambayeque, Mochumi, 
Olmos, Pacora, Salas

Lima Prov. Const. del 
Callao

Bellavista, Callao, Carmen de La Legua Reynoso, La 
Perla, Mi Perú, Ventanilla

Lima Ancón, Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chaclacayo, 
Chorrillos, Comas, El Agustino, Independencia, Jesús 
María, La Molina, La Victoria, Lima, Lince, Los Olivos, 
Lurigancho (Chosica), Lurín, Magdalena del Mar, 
Miraflores, Pachacámac, Pueblo Libre, Puente Piedra, 
Rímac, San Bartolo, San Borja, San Isidro, San Juan de 
Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín 
De Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago De Surco, 
Surquillo, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo

Barranca Barranca, Paramonga, Supe
Canta Canta, Huamantanga, Huaros, Santa Rosa de Quives

Cañete Asia, Imperial, Lunahuana, Quilmana, San Vicente de 
Cañete

Huaral Aucallama, Chancay, Huaral, Ihuari, San Miguel de Acos

Huarochirí Antioquía
Huaura Huacho, Hualmay
Yauyos Huampara

Dpto. Provincia Distrito
Loreto Maynas Alto Nanay, Belén, Iquitos, Punchana, San Juan 

Bautista
Alto Amazonas Yurimaguas
Loreto Tigre
Requena Requena
Datem del Marañón Andoas
Putumayo Putumayo

Madre de 
Dios

Tambopata Inambari, Laberinto, Las Piedras, Tambopata

Tahuamanu Iberia
Moquegua Mariscal Nieto Moquegua

General Sánchez 
Cerro

Chojata

Ilo Ilo
Pasco Pasco Chaupimarca, Huayllay, Paucartambo

Daniel Alcides 
Carrión

Paucar, San Pedro de Pillao, Tapuc, 
Yanahuanca

Oxapampa Oxapampa, Villa Rica
Piura Piura Castilla, Catacaos, La Arena, La Unión, Las 

Lomas, Piura, Tambo Grande, Veintisés de 
Octubre

Ayabaca Ayabaca, Frías, Pacaipampa, Sapillica, Sicchez
Huancabamba Canchaque, Huancabamba, Huarmaca
Morropón Buenos Aires, Chalaco, Chulucanas, Morropón, 

Salitral, Santo Domingo
Sullana Bellavista, Marcavelica, Miguel Checa, Sullana
Talara Máncora, Pariñas
Sechura Sechura, Vice

Puno Puno Chucuito, Mañazo, Platería, Puno, Vilque
Azángaro Asillo, Azángaro, Caminaca, San Antón
Carabaya Corani
Chucuito Juli
Huancané Huancané
Lampa Lampa
Melgar Macari
San Román Juliaca

Dpto. Provincia Distrito
San Martín Moyobamba Jepelacio, Moyobamba, Soritor

Bellavista Bellavista

El Dorado Agua Blanca, San José de Sisa, San 
Martín

Huallaga Saposoa

Lamas Barranquita, Caynarachi

Mariscal 
Cáceres

Huicungo, Juanjuí

Picota Picota, Pucacaca

Rioja Nueva Cajamarca, Rioja

San Martín La Banda de Shilcayo, Sauce, 
Tarapoto

Tocache Pólvora, Santa Lucia, Tocache, 
Uchiza

Tacna Tacna Alto de La Alianza, Coronel 
Gregorio Albarracin Lanchip, La 
Yarada  Los Palos, Pocollay, Tacna

Candarave Cairani, Camilaca, Candarave

Tarata Estique, Tarata

Tumbes Tumbes Corrales, Pampas de Hospital, San 
Jacinto, Tumbes

Contralmirante 
Villar

Casitas, Zorritos

Zarumilla Aguas Verdes

Ucayali Coronel Portillo Calleria (Pucallpa), Campoverde, 
Manantay, Yarinacocha

Atalaya Raymondi

Padre Abad Huipoca, Irazola, Neshuya, Padre 
Abad



Estudios de Opinión IEP
El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión de la agenda
pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• IEP Bus: Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una

muestra representativa de la población peruana o de Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.
• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos, así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica de

diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas con el desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• Estudios centrados en recopilación y sistematización de evidencia con base en fuentes secundarias y estadísticas nacionales e
internacionales.

Puede encontrar los diferentes informes elaborado por el área de Estudios de Opinión en: estudios en: estudiosdeopinion.iep.org.pe

Equipo del área de Estudios de Opinión del IEP Consejo consultivo

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe

Laura Amaya Jefa de proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe

Andres Villacorta Analista de proyectos avillacorta@iep.org.pe

Saúl Elguera Analista económico selguera@iep.org.pe

Sarita Silva Asistente administrativa ssilva@iep.org.pe

Miembros e institución

Jorge Aragón (PUCP-IEP)

Cecilia Blondet (IEP)

Julio Carrión (U. de Delaware)

Martín Tanaka (PUCP-IEP)
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